
COPIA 

 

C O M U N E  D I  V I L L A N O V A  D 'A S T I 
CAP 14019 Provincia di Asti 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.21 
 

OGGETTO: ELEZIONE DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

COMUNALE.           

 

L’anno duemilaventidue, addì trenta, del mese di giugno alle ore 18:30 nella sala delle riunioni. 

Previo esaurimento delle formalità prescritte, vennero per oggi convocati i componenti di questo Consiglio 

Comunale in seduta PUBBLICA STRAORDINARIA DI PRIMA CONVOCAZIONE. 

 

Cognome e Nome Carica Presente 

1. PERETTI Roberto - Sindaco SINDACO SÌ 

2. ARESE Pier Giorgio - Vice Sindaco VICE SINDACO SÌ 

3. GIUDICI Daniela - Consigliere CONSIGLIERE SÌ 

4. SCARAMOZZINO Francesco - 

Consigliere 

CONSIGLIERE SÌ 

5. SCIACCA Giada - Consigliere CONSIGLIERE SÌ 

6. MEINARDI Barbara - Consigliere CONSIGLIERE SÌ 

7. GALLINO Gianfranco - Consigliere CONSIGLIERE SÌ 

8. CAGGIANO Antonella - Consigliere CONSIGLIERE SÌ 

9. BARBIERO Andrea - Consigliere CONSIGLIERE SÌ 

10. OBERTO Claudio - Consigliere CONSIGLIERE SÌ 

11. PAVESIO Davide - Consigliere CONSIGLIERE SÌ 

12. MATTANA RENON Andrea - 

Consigliere 

CONSIGLIERE NO GIUST. 

13. BRUNZIN PONTE MASSIMILIANO - 

Consigliere 

CONSIGLIERE SÌ 

 Totale Presenti: 12 

 Totale Assenti: 1 

 

Assiste alla seduta, il Segretario Comunale Dr.ssa Laura FASANO. 

 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, PERETTI Roberto assume la presidenza e dichiara aperta la 

seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto. 



VISTA la deliberazione C.C. n. 47 del 24 Ottobre 2007, esecutiva, con cui venivano approvate le 

modificazioni allo Statuto Comunale, con l’introduzione della figura del Presidente del Consiglio Comunale; 

 

VISTO che le succitate modificazioni allo Statuto Comunale sono state pubblicate sul Bollettino Ufficiale 

della Regione Piemonte n. 49 del 6 Dicembre 2007 e sono pertanto esecutive ad ogni effetto di legge; 

 

RICHIAMATA la deliberazione C.C. n. 17 del 22.05.2012, esecutiva, con cui è stato approvato il 

regolamento del Consiglio e delle Commissioni Consiliari conseguenti alle suddette modificazioni statutarie 

ed in particolare l’art. 2 che recita testualmente: 

“1. Il Presidente del Consiglio Comunale è il Sindaco o Consigliere Comunale eletto a ricoprire 

tale funzione. 

2. Il Presidente del Consiglio è eletto tra i Consiglieri Comunali a votazione segreta e con la 

maggioranza dei due terzi dei suoi componenti. Qualora detta maggioranza non venga raggiunta, 

la votazione è ripetuta nella medesima seduta ed il Presidente è eletto se ottiene il voto favorevole 

della maggioranza assoluta dei Consiglieri Comunali assegnati. 

3. In caso di assenza o impedimento temporaneo del Presidente le funzioni di convocazione e 

presidenza delle sedute consiliari sono svolte dal Consigliere anziano, intendendosi come tale il 

Consigliere Comunale che ha ottenuto il maggior numero di preferenze. 

4. La carica di Presidente del Consiglio Comunale è incompatibile con quella di Capogruppo. “ 

 

VISTI: 
- il D.Lgs. 267/2000; 

- lo Statuto Comunale; 

- il Regolamento del Consiglio e delle Commissioni Consiliari;  

 

ACQUISITO, sulla proposta di deliberazione, il parere di regolarità tecnica espresso dal Segretario 

Comunale, ai sensi dell’art. 49 D.Lgs. 267/2000 e degli atti organizzativi vigenti; 

 

Si propone affinché il Consiglio Comunale  

 

DELIBERI 
 

1. Di eleggere quale presidente del Consiglio Comunale il Consigliere Comunale Sig. 

GALLINO Gianfranco. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

SENTITO il Sindaco che propone quale Presidente del Consiglio Comunale, il Consigliere Gallino 

Gianfranco; 

 

SENTITO l’intervento del Consigliere Pavesio Davide che richiede di convocare i Consigli 

Comunali in orario serale, dopo cena, e propone quale Presidente del Consiglio Comunale il 

Consigliere Caggiano Antonella; 

 

SENTITO il Sindaco che risponde che valuterà l’eventuale posticipo dei Consigli in orario serale 

tenendo conto anche delle esigenze espresse dagli altri Consiglieri e dal Segretario Comunale; 

ringrazia della proposta di nomina a Presidente del Consiglio Comunale del Consigliere Caggiano 

Antonella, ma spiega che la stessa è stata individuata quale capogruppo del gruppo consiliare 

“Unica Villanova Capoluogo e Borghi” e conferma il nominativo del Consigliere Gallino 

Gianfranco quale Presidente del Consiglio Comunale; 

 

SENTITO l’intervento del Consigliere Gallino Gianfranco; 



SENTITO l’intervento del Consigliere Caggiano Antonella, che ringrazia i colleghi per averla 

proposta, conferma quanto dichiarato dal Sindaco di aver accettato l’incarico di capogruppo del 

gruppo consiliare “Unica Villanova Capoluogo e Borghi” e che lo stesso è incompatibile con la 

carica di Presidente del Consiglio Comunale; 

 

Nominati i due scrutatori:  SCIACCA Giada 

    PAVESIO Davide 

 

Visto l’esito della votazione effettuata a scrutinio segreto, accertato con l’ausilio degli scrutatori 

all’uopo designati Sciacca Giada e Pavesio Davide e proclamato dal Presidente; 

Presenti n. 12 

Astenuti n. 0 

Votanti n. 12 

Voti riportati da  Gallino Gianfranco  n. 8 

      Caggiano Antonella  n. 4  

 

ELEGGE quale Presidente del Consiglio Comunale 

1) GALLINO Gianfranco 

 

 

Successivamente, stante l’intenzione di insediare immediatamente il Presidente del Consiglio 

Comunale per la trattazione degli argomenti posti all’ordine del giorno del presente Consiglio,  

  

 Con voti favorevoli n. 12, contrari n. 0, astenuti n. 0, resi nelle forme di legge 

 

DELIBERA 

 

di rendere la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – comma 4 - 

D.lgs n. 267/2000 

 

Il Presidente si sostituisce quindi al Sindaco alla presidenza del Consiglio Comunale.  
 

 



Letto, approvato e sottoscritto 

 

IL PRESIDENTE 

Firmato digitalmente 

PERETTI Roberto  

 

 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

Dr.ssa Laura FASANO 

 
 

E' copia conforme all'originale firmato digitalmente, per gli usi consentiti dalla Legge. 

 

Villanova d'Asti, li _________________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dr.ssa Laura FASANO 

 

 


